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EDITORIAL RO

„Astăzi, în cetatea lui David, vi s-a născut un Mântuitor, care este Hristos, Domnul.”
Luca 2,11

Isus Hristos S-a născut în cele mai sărăcăcioase condiții, dar aerul era plin de lauda oștilor cerești. 
Drept leagăn a avut o iesle într-un grajd. O stea pe cer a atras vizitatori de seamă din țări îndepărtate, 
care I-au adus un omagiu. Nașterea Sa a contrazis legea vieții, moartea Sa a contrazis legea morții. Nicio 
minune nu este atât de inexplicabilă ca viața și învățătura Sa. 

Nu a avut lanuri de cereale și nici negoț cu pești, dar a putut sătura 5000 de oameni și să Îi mai și rămână pâine și pește. Nu a pă-
șit pe covoare moi, dar a mers pe apă și L-a ținut. Răstignirea Sa a fost cea mai mare infracțiune, dar Dumnezeu stabilise că mân-
tuirea noastră nu trebuia plătită cu nimic mai puțin decât moartea Sa. Când a murit, doar câțiva oameni au jelit, dar un văl negru a 
acoperit soarele. Oamenii nu au tremurat din cauza păcatului lor, dar pământul s-a cutremurat sub această povară. Toată natura L-a 
omagiat, dar oamenii L-au lepădat. Niciodată nu a venit în contact cu păcatul. Putrezirea nu s-a putut atinge de trupul Său. Pământul 
care s-a înroșit de sângele Lui nu a putut să Îi primească trupul.

Timp de trei ani a predicat Evanghelia. Nu a scris nicio carte, nu a construit nicio biserică, nu a avut bani ca să Își susțină lucrarea. 
Dar, după peste 2000 de ani, încă este marea figură centrală a istoriei omenirii, tema care revine mereu în toate predicile, pivotul în 
jurul căruia se învârte istoria omenirii, singurul care poate crea oameni noi, născuți din nou.

A fost El doar Fiul Mariei, care a apărut cu 2000 de ani în urmă la orizontul lumii? A fost doar sânge omenesc cel care a curs pe Gol-
gota pentru mântuirea oamenilor păcătoși și care, timp de secole, a determinat minuni în oameni și popoare? 

Ce altceva ar putea face un om rațional decât să strige: „Domnul meu și Dumnezeul meu!”?

Vă dorim o sărbătoare binecuvântată a nașterii Domnului!  
    Hans și Cornelia Nydegger

PERSONAL STAFF

ANGAJAȚI RECENT:

ANGAJAȚI PLECAȚI:

Neagoe Maria  — angajată începând cu 01.09.2021 în cadrul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Geonea Alina — angajată începând cu 11.10.2021 în cadrul Fundației Creștine Ethos.

Schiligiu Diana-Emanuela — angajată începând cu 01.09.2021 în cadrul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Lazăr Naomi-Emanuela — angajată începând cu 01.09.2021 în cadrul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Începând cu 01.08.2021, Prică Emil nu mai face parte din colectivul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Începând cu 01.09.2021, Vlaicu Giorgiana-Mihaela nu mai face parte din colectivul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Începând cu 01.09.2021, Bărboianu Liliana nu mai face parte din colectivul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Începând cu 01.08.2021, Albu Ion nu mai face parte din colectivul Casei „Ethos”.

Începând cu 19.07.2021, Ionica Mihaela nu mai face parte din colectivul Casei „Ethos”.

Ionița Theodora — angajată începând cu 13.09.2021 în cadrul Școlii Gimnaziale Particulare „Ethos”.

Începând cu 27.09.2021, Spătărelu George lucrează în cadrul Fundației Creștine Ethos, în departamentul de asisten-
ță socială.

POZIȚII ACTUALIZATE:

Începând cu 01.09.2021, Nicola David-Alexandru lucrează în cadrul Fundației Creștine Ethos.
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PROIECTE: 

STATISTICI:

CASA MÂNGÂIERII SENIOR HOME

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

CASA MÂNGÂIERII

REZIDENȚI NOI: 2

PLECĂRI: 3

1

2

3

 Am putut sărbători anul acesta, în luna octombrie, 7 ani de funcționare a Căminului 
pentru persoane vârstnice - 7 ani de binecuvântări. Tema activităților prilejuite de săr-
bătoare a fost, evident,  „Mulțumirea” și am avut drept motto versetul din Efeseni 1:15 
- „Nu încetez să aduc mulțumiri pentru voi, când vă pomenesc în rugăciunile mele.”  
 În acești 7 ani, 45 de persoane au locuit la noi. Acum avem în cămin 22 de benefi-
ciari, dintre care 3 beneficiari sunt aici aproape de la început.  Angajații azilului sunt  
acum în număr de 25 și printre ei avem 7 care lucrează aici de la înființarea azilului.    

 În cadrul întâlnirii, câțiva beneficiari au dorit să spună câteva motive de mulțumi-
re. Doamna Maria a mulțumit pentru grija și atenția acordată. Când a venit aici, era 
imobilizată la pat, mânca cu lingurița și foarte puțin, iar acum poate să meargă în-
soțită de o persoană, să mănânce singură și are puterea de a vorbi. A mulțumit pen-
tru toate și a recunoscut că, fără această îngrijire, starea ei de sănătate nu ar fi fost 
bună. A mai mulțumit lui Dumnezeu că poate să fie prezentă la biserică duminica - 
ceea ce nu credea că se va mai putea pentru ea, anume să fie printre frați la biserică.  
Domnul Ion a mulțumit cadrelor medicale și doamnei doctor pentru tot efor-
tul și sprijinul acordat. Domnul Apostol a avut o poezie pe tema mulțu-
mirii și a mai adăugat mulțumiri pentru fiecare dintre angajații prezenți.   
 Anul acesta, beneficiarii au oferit un mic cadou personalului de îngrijire, confec-
ționat de ei în programul săptămânal de lucrul manual/craft/desen.Toți au mulțu-
mit și au fost fericiți că au putut să ofere și ei din ce au putut să facă în activități-
le de grup.

  rintre locatarii Căminului, avem două persoane sub 65 ani: Nicoleta și Florin. Pentru eiPau fost creionate proiecte de activități care să îi ajute să devină persoane care se adminis-
trează autonom. Nicoleta este implicată într-un astfel de proces de peste un an, având sar-
cini săptămânale de îndeplinit. De asemenea, starea de sănătate a lui Florin s-a îmbunătățit. 
Devenind mai mobil fără a necesita ajutor, a început și el să îndeplinească sarcini legate de 
activitățile zilnice de menaj și gospodărire, atât pentru sine, cât și în spațiile comune ale Că-
minului. Acest lucru îi place, pentru că îi aduce satisfacție atunci când vede ce a realizat el. 

 Pentru a sărbători „Marea Unire” (1 Decembrie), ca parte a unui parteneriat cu școala și 
grădinița Ethos, anul acesta am mai avut plăcerea să primim în vizită copiii din 2 grupe de 
la grădiniță. Beneficiarilor noștri le lipsesc glasurile de copii - de care aveau parte în fieca-
re zi în anii trecuți, fiind vecini (grădinița ocupând atunci camerele din jumătatea parterului 
azilului). Energia copiilor i-a înviorat pe beneficiarii Casei Mângâierii. Ei așteaptă de-acum cu 
drag vizitatorii care vor veni cu colindul. 

PERSONAL NOU: Geonea Alina

• Seriozitate în dezvoltarea caracterului 
și a deprinderilor necesare slujirii lo-
catarilor

• Cultivarea unei inimi recunoscătoare 
și acceptarea Evangheliei

• Mulțumiri pentru donatorii care sus-
țin proiectul

SENIOR HOME

• aducerea altor locatari / re-
zidenți

• 7 ani de activitate
• 45 de beneficiari
• în prezent - 22 de benefici-

ari și 25 de angajati 

 În luna septembrie, am început să ne pregătim pentru iarnă! Pe lângă pregăti-
rile de la bucătărie, am pregătit împreună cu bătrânii din cămin ardei pentru usca-
re - ca și conservare pentru iarnă. Ardeii aceștia sunt foarte îndrăgiți în rândul lo-
catarilor, pentru că îi servesc iarna uscați lângă ciorbă sau diverse alte preparate. 
A fost o bucurie pentru ei și pentru că s-au simțit utili.

 Între ultimul număr al newsletterului și luna decembrie, virusul Sars-Cov2 
a apărut din nou în căminul nostru. Mulțumim Domnului pentru că nu am avut 
nici un deces din rândul celor infectați. Pe tot parcursul celor 14 zile de ca-
rantină, starea locatarilor pozitivi a fost una aproximativ stabilă. Datorită ce-
rinței normelor medicale de a fi izolați de restul comunității, cu ajutorul co-
legilor de la departamentul de construcții al Ethos le-am instalat și un panou 
din plexiglas transparent. În felul acesta, au putut să se simtă mai aproape 
de echipa de îngrijire și ceilalați locatari. Familiile i-au putut vizita pe toa-
tă perioada izolării, dar i-au salutat din exterior, locatarii bolnavi ieșind pe 
balcon când aveau musafiri. Am păstrat astfel și legătura cu familia - un sti-
mulent pentru o revenire rapidă. A fost și încă mai este un timp greu și pen-
tru echipa de îngrijire - suntem în stare de pandemie de o lungă perioadă de 
timp, dar, cu încredere în Domnul, curaj și muncă, continuăm. Ne pregătim 
ușor-ușor de sărbătoarea Nașterii Domnului Isus. Anul acesta vrem să ame-
najăm un cadru special unde să ne întâlnim periodic cu locatarii. Acum când vremurile sunt instabile, iar vizitele sunt foar-
te limitate, noi vrem să aducem bucurie locatarilor noștri prin organizarea de seri de colinde și laudă pentru Domnul nostru 
Isus - chiar fiind aici în azil, împreună cu angajații. Domnul fie onorat prin tot ceea ce vrem să facem!
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   n șantierul Ethos s-a lucrat la câteva proiecte de renovare și la construirea a două case Înoi, una cu subsol și etaj, iar una doar parter. S-au făcut lucrări de renovare la clădirea 
din Păltiniș, și anume, reparații și vopsirea fațadei precum și construirea a trei mici acope-
rișe în partea din spate a cladirii. S-au făcut lucrări de amenajare a curții din strada Bucura 
11, și anume, montaj pavele, construire gard între vecini și gard frontal tip gabion. S-au fă-
cut lucrări de renovare a azilului, și anume, vopsirea interioară a casei scărilor, diverse re-
parații și schimbarea pavelelor frontale ale teraselor.

 Mulțumim Domnului că ne-a ferit de accidente până acum, iar noi ne punem toată încre-
derea în El că El ne va păzi și ne va ajuta și de acum înainte.

CONSTRUCȚII CONSTRUCTION

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Pentru terminarea proiectului celor 
doua case

• Pentru ferirea de accidente
• Pentru noi proiecte în șantierul de 

construcții

CARPENTRY

PROIECTE:
 
• Renovare Curte Bucura 11
• Renovare Fațadă Păltiniș
• Renovare Azil
• Renovare casa 2 Cartier
• Construire Case

• Angajați full-time: 19 

STATISTICI:

PROIECTE NOI: 

PERSONAL NOU: 

PLECĂRI: 

1

2

3

TÂMPLĂRIE

Albu Ion 
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PROIECTE:

STATISTICI:

SCHOOLȘCOALĂ

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Colaborarea cu părinții
• Relațiile din familiile elevilor
• Perioada petrecută în online
• Efectele pandemiei de COVID-19
• Examenele naționale la clasele a doua, 

a patra, a șasea și a opta
• Evaluarea externă a calității de către 

ARACIP
• Activitățile planificate pentru semestrul 

al doilea

ȘCOALĂ SCHOOL

PROIECTE NOI

PERSONAL NOU 

PLECĂRI 

1

2

3

• 514 elevi și preșcolari înscriși
• 38 de cadre didactice
• 27 personal nedidactic și di-

dactic auxiliar

  i în acest an, „Ziua școlii” a fost un prilej de bucurie, atât pentru elevi, cât și pentru Șîntreg personalul didactic, nedidactic, auxiliar...
 Elevii au avut parte de activități special concepute pentru acest eveniment mult aștep-
tat: au avut de realizat colaje, desene, picturi, machete din fructe și legume, au compus 
texte despre școală, poezii...
 Au cântat, au urmărit prezentări video care au scos în evidență „etichete” care mode-
lează, marchează, ajută să înțelegem cât de important este rolul școlii, al învățătorului în 
viața fiecărui individ.
 Ziua s-a terminat într-o atmosferă plină de veselie: am mâncat pizza împreună și am 
mulțumit lui Dumnezeu pentru tot acest timp binecuvântat de care El ne-a făcut parte.
Anul acesta am încercat să trăim un pic mai normal decât în ultimul. Restricțiile aduse de 
Covid au furat o mulțime de bucurii și lucruri pe care le puteam face liber înainte.
 Dar oamenii nu au fost creați pentru a trăi distanțați social sau pentru a nu comunica 
unii cu alții.
 Ne-a plăcut să ne amintim de călătoria pe care am avut-o ca școală de-a lungul anilor, 
să vorbim despre credincioșia lui Dumnezeu sau despre toate amintirile pe care le-am cre-
at împreună. Să reflectăm asupra dragostei lui Dumnezeu este unul dintre cele mai învi-
orătoare lucruri pe care le-am făcut. Activitățile au fost grozave și copiii s-au bucurat foar-
te mult.

 Un nou an școlar, noi provocări! Deși întreaga lume este cuprinsă de tulbura-
re, alături de copii suntem provocați să vedem zilnic motive să fim recunoscători 
pentru oportunitățile pe care Dumnezeu le-a pregătit pentru noi în aceste vremuri 
nesigure. Copiii sunt un izvor nelimitat de bucurie și inocență, iar acest lucru îl pu-
tem observa în fiecare zi petrecută în mod fizic la grădiniță. Rutinele formează de-
prinderi, deprinderile formează comportamente, de aceea activitățile pe care am 
ales să le organizăm cu copiii au drept scop formarea unor comportamente sănă-
toase și frumoase care să aducă cinste Lui Dumnezeu. 

Astfel, pe lângă activitățile curriculare obligato-
rii, ne-am implicat cu drag în diverse proiecte și 
parteneriate, care au solicitat participarea acti-
vă a copiilor, dar și a părinților. „Sfertul de lectu-
ră”, „Grădina de relaxare, liniște și învățare”, „Ziua 
școlii”, „Ziua României”, „Surprize mici, pentru bu-
nici”, „Tainele prieteniei”, „Micii meșteșugari” sunt 
proiecte prin care ne-am dorit să transmitem, atât 
copiilor, cât și partenerilor implicați, importanța 
educării sentimentului de recunoștință, bucuria 
de a fi mai buni și mai grijulii unii față de alții și 
față de natura frumoasă și locul în care Dumne-
zeu ne-a așezat. 

• 13 septembrie - început an 
școlar

• Ziua Școlii - 21 de ani, 
11.11.2021

• 1 Decembrie,  ziua națională 
a României

• 20-22 decembrie, serbări Cră-
ciun

SCHOOL
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• Întreținere plante solar
• Întreținere livadă
• Cules fructe și legume
• Balotat lucerna
• Extracție miere

• Angajați: 1 full time

STATISTICI:

FERMĂ FARM

MOTIVE DE RUGĂCIUNE
• Să ne ferească Domnul de accidente
• Să găsim chiriași pentru frigoriferul de 

fructe

FERMĂ FARM

PROIECTE:

PROIECTE NOI 

PERSONAL NOU 

PLECĂRI 

2

3

1

   n această perioadă, la ferma din Ungureni s-au efectuat lucrări de întreținere și culegere Îrod plante solar. S-au executat lucrări de stropire a celor două hectare de pomi fructiferi.
Anul acesta am avut o producție de 10 tone legume și o producție de 10 tone fructe. De ase-
menea, anul acesta am avut și o producție de miere de 250 kg și o producție de baloți de 
1400 bucăți. Am efectuat și lucrări de pregătire a solariilor pentru iarnă, lucrări de curăța-
re și prelucrare a solului, precum și lucrări de stropire pentru iarnă a pomilor. De asemenea, 
am ajuns la un număr de 18 gâște.

Mulțumim lui Dumnezeu pentru tot ce ne-a dăruit în acest an și că ne-a păzit la tot pasul!
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      oate supermarketurile sunt pline de fructe și legume din import, aduse de la mii de ki-Tlometri, culese timpuriu și forțate să se coacă rapid! În general, oamenii le cumpără pen-
tru că nu au timp să caute peste tot și le e mai comod așa. Din păcate, banii cheltuiți de 
consumatori vor merge să plătescă salariile celor din străinătate, nu merg să susțină produ-
cătorii români! Printre producătorii români care încă mai cultivă ceva pe pământ românesc, 
se află și Casa Ethos.
 Sub deviza „Din regiune pentru regiune”, colaborăm și cu alți producători români, care pro-
duc marfă de calitate. La chioșcul Casei Ethos, am avut la vânzare în permanență, legume și 
fructe de sezon, fie de la ferma noastră (castraveciori, gogonele, ardei gras, ardei capia, vi-
nete, roșii, prune, mere, aronia), fie de la alți producători din zona Olteniei (piersici, nectari-
ne, caise, zmeură, afine, struguri). Ne dorim să oferim clienților noștri doar legume și fructe 
românești, mereu proaspăt culese și benefice pentru sănătate.
 De asemenea, magazinul este aprovizionat zilnic cu produsele brutăriei și patiseriei noas-
tre și le oferim clienților zilnic pâine caldă, fară amelioratori, diverse sortimente, și produse 
de patiserie gustoase și delicioase.
 Am continuat colaborarea cu firma Fresh Box din județul Argeș și am făcut 5000 de litri de 
suc de mere ambalat la bag-in-box de 10 litri, folosind o parte din merele de la ferma Ungu-
reni (Braeburn), în combinație cu mere cumpărate din jud. Argeș. Tot de la această firmă, cli-
enților noștri le-am putut oferi anul acesta o varietate mai mare de sucuri naturale ambalate 
la bag-in-box de 3 litri, și anume: suc de mere cu morcovi și sfeclă; suc de mere cu mentă; 
suc de mere cu ghimbir; suc de mere cu gutui; suc de mere cu cătină; suc de pere; suc de 
mere.
 În prezent vindem sucul de mere la bax de 3 litri și de 10 litri la magazinul nostru și dis-
tribuim sucul de 10 litri către o firmă care îl comercializează la Târgul de Crăciun organizat în 
centrul Craiovei.
 În luna decembrie am inițiat acțiunea „Un cozonac pentru fidelitatea ta”. Cozonacul în va-
loare de 32 lei, făcut în brutăria noastră, îl dăruim de Crăciun, în baza unui voucher, clienți-
lor care fac cumpărături în valoare de 320 lei de la noi, de-a lungul a patru saptămâni.
 Din păcate, clienții noștri suportă destul de greu perioada aceasta de scumpiri și au înce-
put să consume din ce în ce mai puțin, așa încât vânzările noastre au și ele de suferit.
 Suntem în căutare de noi clienți pentru a putea crește vânzările și funcționa cu brutăria la 
capacitate maximă și v-am fi recunoscători dacă ați recomanda produsele noastre tuturor ru-
delor, prietenilor și cunoștințelor dumneavoastră.

PROIECTE: 
• Promovare produse și crește-

rea vânzărilor

• Angajați fulltime: 11

STATISTICI:

VÂNZARE SALES DEPARTMENT

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• producerea de pâine și produse de pa-
tiserie la capacitate maximă, pentru cât 
mai mulți clienți

• a începe să vindem produse online cât 
mai repede

• pentru ocrotire, călăuzire, înțelepciune 
în toate domeniile

BRUTĂRIE BAKERY

PROIECTE NOI 

PERSONAL NOU2

3

 Putem spune că avem privilegiul să lucrăm într-o brutărie modernizată, curată, 
care respectă cerințele Direcției de Sănătate Publică în ceea ce privește circuitele 
funcționale și igiena alimentară.
 Ne străduim să fabricăm produse de calitate, gustoase și mereu proaspete.
 Produsele brutăriei și patiseriei noastre merg zilnic, calde, către magazinul nos-
tru, dar și către copiii de la: Școala Gimnazială și Grădinița Ethos, Grădinița Joy-
light, Grădinița Petrache Poenaru, Grădinița Căsuța Fermecată (2 locații), Grădinița 
Little Diamonds, Liceul Adventist, dar și către rezidenții Azilului de persoane vârst-
nice „Casa Mângâierii”, către persoanele asistate social de Fundația Creștină Ethos 
sau către angajații Ethos.
 În această toamnă, alături de produsele cu care ne-am obișnuit clienții, am intro-
dus niște produse noi de patiserie, și anume: brânzoaică, minichec marmorat, sără-
țele cu cașcaval, minichec cu lămâie și iaurt, produse care au fost apreciate pozitiv 
de clienții noștri.
 Vă așteptăm să vă aprovizionați pentru masa de Crăciun, cu cozonaci delicioși și 
aromați pregătiți de brutarii noștri iscusiți!

1

PLECĂRI:  Ionică Mihaela
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• Cantina socială
• Alfabetizare copii 
• Alfabetizare adulți

• Angajați full-time: 11
• Angajați part-time: 5

STATISTICI:

LUCRAREA SOCIALĂ

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Mântuirea celor ajutați
• Înțelepciune în lucrul cu copiii
• Mântuire pentru copiii ajutați în proiec-

tul de alfabetizare
• Înțelepciune în a ști cum să îi respon-

sabilizăm pe oameni

SOCIAL WORKLUCRAREA SOCIALĂ

PROIECTE: 

PERSOANE NOI ASISTATE

PLECĂRI

2

3

 În intervalul iulie – decembrie 2021 am lucrat la activități obișnuite/repetitive, 
cum ar fi: vizite la domiciliul persoanelor din programul de asistență socială, discu-
ții individuale la sediul Fundației creștine Ethos cu persoanele care nu au locuință 
sau nu pot fi vizitate la domiciliu, dus hrană caldă și pâine la domiciliu persoane-
lor imobilizate, anchete sociale pentru persoanele care solicită ajutor, donații hai-
ne sau bani pentru medicamente pentru beneficiari, transportat beneficiari la spi-
tal.
 Am urmărit finalizarea lucrărilor la un apartament pe care l-am pregătit pentru 
persoane care locuiau pe stradă, l-am mobilat și dotat cu cele necesare unei locu-
ințe și am căutat două persoane care să locuiască în acest apartament. Am făcut 
un regulament pentru noii locatari și, după ce am selectat cele două persoane, am 
discutat cu ele și le-am instalat într-o locuință unde trăiesc în condiții omenești.
Astfel, Cornel Popescu (57 de ani) și Solomon Pricop (61 de ani), au dormit în pat, 
în căldură, curățenie, au apă în casă și lumină electrică. Nu se poate descrie bu-
curia lor, uimirea de ce a făcut Dumnezeu pentru ei. A fost o surpriză totală. Din 
8, respectiv 12 noiembrie, cei doi sunt colegi de cameră și trăiesc în bună înțele-
gere. Ne ocupăm de ei pentru a-i ajuta să revină la o viață normală.
    În toate aceste lucrări ne consultăm cu echipa și ne rugăm bunului Dumnezeu 
să ne dea ajutor pentru a fi slujitori credincioși.

1

SOCIAL WORK

PERSONAL NOU: Bozgan Irina, Spătă-
relu George      ea de-a doua jumătate a anului a venit cu o desagă mai mare și mai plină de binecuvân-Ctări. Cea mai mare dintre ele, lungă de vreo 15 m și cu 3 perechi de roți, a deschis noi 

drumuri către alte două comunități de romi cu mulți copii neșcolarizați. Astfel, proiectul Școa-
la pe roți a apărut ca o extensie a programului de alfabetizare din cadrul departamentului 
social. În lunile de vară, activitatea noastră pe teren a fost una facilă dar, odată cu venirea 
frigului și nereușind autorizarea autocarului, proiectul de pe teren s-a întors pe hârtie, pre-
gătindu-se pentru anul care urmează.

Totodată, lecțiile de alfabetizare de la Bucura 11 au continuat și pe perioada verii. După 
prima parte a anului, în care am citit și testat multe idei, lucrurile s-au mai așezat și au in-
trat într-o rutină care, până la proba contrarie, se dovedește echilibrată. Astfel, în cea de-a 
doua jumătate a anului am avut ore de alfabetizare, timp de joacă, atât în interior, cât și în 
exterior, am parcurs povestea mântuirii timp de mai multe săptămâni, am citit zeci de po-
vești cu copiii și am avut mai multe săptămâni de igienă. 

Încurajați de numărul solicitărilor, ne-am orientat și spre adulții care nu știu să citească și 
să scrie din comunități și am început ore de alfabetizare cu unii dintre ei. 

În această etapă incipientă lucrăm cu patru adulți, urmând să vedem evoluția proiectului. 
Deși plin de neprevăzute, anul 2021 a fost unul în care Dumnezeu ne-a călăuzit și „a fost cu 
noi” (1 Samuel 7:12).
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PROIECTE: 

STATISTICI:

DEPOZIT / MAȘINI WAREHOUSE / GARAGE

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

DEPOZIT / MAȘINI WAREHOUSE / GARAGE

PROIECTE NOI

PERSONAL NOU 

PLECĂRI

2

3
    n a doua jumătate a anului, departamentul Auto a primit vehiculele închiriate. Stoian ÎClaudiu s-a ocupat de procesul de primire și delegare a tuturor vehiculelor și continuă să 
se preocupe de buna lor funcționare. Continuăm colaborarea cu Rompetrol pentru alimen-
tarea tuturor vehiculelor. După vânzarea flotei vechi, cardurile corespunzătoare acesteia au 
fost anulate, iar fiecare nou vehicul a primit un card nou.
Vânzarea flotei vechi a fost realizată printr-un proces de licitație și am reușit să obținem un 
venit semnificativ din aceste vânzări. În total am vândut 13 mașini către angajații grupului 
Ethos.

Venitul realizat din vânzări mașini Casa Ethos - 12.478,97 €
Venitul realizat din vânzări mașini Fundația Creștină Ethos - 4.401,44 €

Grupul Ethos

persoana juridica

nr.crt autoturism departament Casa 

1 skoda octavia B 901 ETH admin ch Hans 1

2 seat arona B 119 ETH birouri Valentin 1

3 seat ibiza B 110 ETH social Beniamin 1

4 skoda fabia B 900 ETH scoala Simona 1

5 dacia logan B 221ETH social Vizitiu Dan 1

6 opel vivaro B 109 ETH social George Albu 1

7 renault master B 114 ETH toate departamente Sorin Soceanu 1

8 renault kangoo B 112 ETH auto Claudiu 1

B 108 ETH santier Baghina Mihai 1

B 104 ETH scoala Pucheanu 1

B 115 ETH livrare marfa Lambert 1

9 fiat doblo B 060911 social Stelian Onea 1

10 dacia lodgy B 116 ETH santier Riscu 1

B 117 ETH brutarie Richard 1

B 118 ETH azil Lucian 1

Total 9 4 2

repartizare autoturism închiriate prin leasing operațional 

nr. 
inmatriculare

responsabil 
autoturism Fundația Școală  

1

• Înlocuirea flotei vechi cu ma-
șini noi achiziționate prin lea-
sing operațional

• Vânzare de mașini înlocuite că-
tre angajații Ethos

Vehiculele noi au fost delegate departamentelor corespunzătoare, după cum se 
poate vedea și mai jos: 

Departamentul auto a lucrat cu o companie locală pentru a pune logo-ul Fundați-
ei pe vehiculele primite. Suntem mulțumiți cu noua investiție, care a sporit efici-
ența transportului intern. 

Înaintea celei de a doua jumătăți a anului, am primit un autocar pentru departa-
mentul de social, cu scopul unei școli mobile. Departamentul auto a lucrat din greu 
pentru autorizarea modificării autocarului pentru acest scop. În cele din urmă, am 
reușit să găsim o firmă autorizată care să ne ajute cu această transformare, s-a 
ajuns la o înțelegere și ne așteptăm ca autocarul să fie funcțional până la finalul 
anului 2021. Acestea sunt vești bune.

• Am dori să-I mulțumim lui Dumnezeu 
pentru că ne-a ferit de accidente.

Departamentul auto a lucrat cu o companie locală pentru a pune logo-ul Fundației pe vehi-
culele primite. Suntem mulțumiți cu noua investiție, care a sporit eficiența transportului in-
tern. Cu toate acestea, din cauza anumitor factori externi, încă așteptăm livrarea vehiculu-
lui pentru social (Fiat Doblo) pentru transportul porțiilor de mâncare.
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IT / HR / BIROU IT / HR / OFFICE IT / HR / BIROU IT / HR / OFFICE

 

• 3 angajați IT
• 2 angajați introducere date
• 1 angajat manager ERP/ contabil

STATISTICI:

1

2

3

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Sănătate
• Înțelepciune 
• Progres în activitate

•   E-learning
•   Grafică digitală
•   Software Social
•   Suport tehnic
•   ERP 
•   Contabilitate

PROIECTE:   rincipalele activități în această perioadă pentru departamentul IT au fost admi-Pnistrarea platformelor E-learning, crearea softului pentru social, crearea materi-
alelor grafice, cât și administrarea platformelor ERP. 

Oferim suport tehnic pe calculator pentru colegii noștri din departamentele ethos, cât 
și training pe calculator acolo unde este nevoie.

Mediclogpro este un software implementat pentru colegii noștri de la departamentul 
social și care este în continuă dezvoltare.

Softul are mai multe instrumente care ajută la gestionarea activităților sociale și vom 
enumera câteva dintre acestea mai jos:

 - Contacte - permite accesarea rapidă a datelor oricărui beneficiar din sistemul nos-
tru social, cât și comunicarea cu acesta
 - Monitorizări - menține o evidență clară a serviciilor oferite de fundația noastră că-
tre beneficiari
 - Proiecte/ Sarcini - ajută la organizarea proiectelor sociale și permite atribuirea de 
sarcini către asistenții sociali ușurând coordonarea activităților
 - Calendar - permite înregistrarea programărilor, acestea fiind sortate pe zile în-
tr-un calendar având specificat locația, contactele și asistenții implicați, durata, cu-
loare etc.
 - Fișe de pontaj
 - Risc
 - Membrii familiei beneficiare
 - Echipa socială - permite contactarea rapidă a oricărui coleg din echipa socială
 - Documente - menține documente ale beneficiarilor sub diferite nivele de protecție

NOUTĂȚI: 

PROIECTE NOI:  E-learning, Grafică digita-

lă, Software Social, Suport tehnic, ERP, Contabilitate

PERSONAL NOU: 

Departamentul de contabilitate continuă să lucreze la înregistrarea și anali-
za poziției financiare a celor trei entități si gestionarea datelor contabile sub 
formă de rapoarte diverse, atât pentru transmiterea internă, cât și exter-
nă pentru grupul Ethos. Mulțumim colegilor pentru eforturile lor! Sunt depu-
se eforturi pentru ca cele trei entități să migreze înregistrările contabile că-
tre software-ul SAGA care este compatibil cu Odoo ERP pentru exportul de 
date. Prin urmare, toate rapoartele financiare se vor face folosind software-ul 
SAGA, dar toate informațiile despre costuri și venituri vor fi în Odoo. 

Această implementare ne va ajuta să minimalizăm și/sau să eliminăm timpul 
pierdut prin introducerea datelor. În conformitate cu principiile moderne de 
management, cum ar fi metodologia Six Sigma, procesele ar trebui standar-
dizate pentru a elimina pierderea de timp în realizarea sarcinilor repetitive. 
Implementarea se concentrează în primul rând pe Casa Ethos, iar ulterior va 
fi implementată pe Fundația și Școala.

Planificarea financiară a fost realizată în condiții de incertitudine cauzată de 
situația globală actuală. Alte constrângeri au inclus inflația, cadrul legal in-
stabil pe frontul fiscal și, cel mai recent, creșterea prețurilor la energie, care 
au efecte negative asupra planificării financiare optime.

Echipa compusă din Diana Fira, Christian Kanteng și Carmen Hord s-a impli-
cat în desfășurarea unui nou proiect care are ca scop dezvoltarea învățămân-
tului online în cadrul Școlii Gimnaziale Ethos. 

Am pregătit un curs destinat profesorilor, pe Moodle - platforma online a școlii 
- cu scopul de a-i ajuta să își dezvolte deprinderile legate de folosirea platfor-
mei. În momentul de față, lucrăm la traducerea din engleză a videoclipurilor 
existente în curs și la adaptarea conținutului lor, ce ne dorim să fie compati-
bil cu platforma Moodle a școlii.
Am mai oferit consultanță profesorilor care au avut întrebări sau au întâmpi-
nat dificultăți în folosirea platformei Moodle.

O altă noutate este implementarea programului Adobe Captivate, care este 
un software folosit pentru creare de conținuturi E-Learning. Cu ajutorul aces-
tui program, putem crea cursuri interactive pentru profesori, care sperăm să 
facă școala online mai plăcută pentru elevi. 
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ANUNȚURI ANNOUNCEMENTS

Informațiile din acest newsletter au fost colectate în intervalul de timp iulie-decembrie 2021.

Pâinea produsă de Casa Ethos este zilnic proaspată și plină 
de savoare, fără adaos de amelioratori, coaptă cu drag de 
brutarii noștri, după o rețetă elvețiană. Integrală, interme-
diară, albă sau de secară, cu coaja groasă, crocantă și miez 
moale, pâinea noastră este gustoasă și extrem de sățioasă. 

Produsele noastre de patiserie sunt delicioase. Avem rețete 
proprii și folosim chiar unt, ouă, lapte, nu prafuri și chimi-
cale, de aceea le recomandăm cu toată dragostea.

Vă recomandăm să consumați fructe și legume românești! 
Casa Ethos vă oferă de la ferma noastră sau de la alți pro-
ducători din zonă, fructe și legume de sezon, pe parcursul 
întregului an.

Pentru orice masă în familie sau eveniment, pentru un aport 
zilnic de vitamine, vă recomandăm să consumați sucurile 
naturale de mere sau mere în diverse combinații: suc de 
mere cu morcovi și sfeclă; suc de mere cu mentă; suc de 
mere cu ghimbir; suc de mere cu gutui; suc de mere cu că-
tină; suc de pere.


